



雷锋精神,用实践追寻 中国梦

——福建江夏学院雷锋月系列活动综述

在3月5日学雷锋日到来之际,中共中央总书记习近平给“郭明义爱心团队”回信,对他们服务社会、助人为乐、爱岗敬业给予充分肯定,向全国广大志愿者和爱心人士致以崇高敬意,并发出人人学习雷锋精神的号召。习近平总书记给郭明义爱心团队的回信,在我校学生中引起强烈反响,大家纷纷表示,要按照总书记在回信中的要求,努力践行社会主义核心价值观,以实际行动书写新时代的雷锋故事,为实现中国梦有一分热发一分光。

习近平总书记强调,把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程,继承和发扬中华优秀传统文化和传统美德,广泛开展社会主义核心价值观宣传教育,积极引导人们讲道德、尊道德、守道德,追求高尚的道德理想,不断夯实中国特色社会主义的思想道德基础。

为响应总书记践行社会主义核心价值观,继承和发扬中华传统美德,向雷锋同志学习的号召,福建江夏学院各团组织开展了形式多样的学雷锋系列活动。3月8日,公共管理学院青年志愿者带着爱心走进了金色年

华老人之家。志愿者们灿烂的笑容,爽朗的笑声,亲切的问候瞬间暖化了养老院清静寒冷的氛围。志愿者们按照计划分别到各个老人住的房间陪老人聊天,帮老人剪指甲,梳头发。有的老人给志愿者们讲述自己年轻时的故事,满带自豪地聊起自己的儿女,表达对儿女的思念之情。有的老太太开心地唱起了歌曲,表达对志愿者们们的欢迎。开怀的欢笑和动听的歌声久久地回荡在养老院中。3月15号,经济贸易学院青年志愿者带着满满的热情走进鼓楼区重阳康乐养老院。养老院里随处可见志愿者们忙碌的身影:有的在打扫楼梯卫生,有的帮助老人们提水、种花、种菜,有的给老人们捶背,有的陪老人们聊天。志愿者们高涨的热情让平日冷清清的养老院充满了欢乐,他们不嫌脏、不怕累,用实际的行动诠释着“老吾老以及人之老”的大爱精神。3月22日,金融学院志愿者们到福州市盲人学校开展“学习雷锋,爱心进盲校”活动。当天上午志愿者们秉承着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神走进福州盲校,宣传雷锋精神。志愿者们帮助盲校食堂购买食材,向孩子们赠送提前准备好的生活用品

和小零食,为他们表演娱乐节目,讲述有关雷锋的小故事,在游戏中渐渐拉近了志愿者与孩子们心与心的距离。时间是有限的,爱是无限的。短暂的相聚汇集了满满的爱心,我校学子以实际行动践行雷锋精神,不仅有助于弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,而且极大增强了大学生的社会责任感。

习近平总书记强调,要利用各种时机和场合,形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围,使核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有。大学生作为朝气蓬勃的群体,是国家和民族的未来与希望。推动社会主义核心价值观进课堂进头脑,使当代大学生身体力行社会主义核心价值观,具有重要意义。为响应总书记的号召,我校团组织积极与社会各界合作开展一系列活动。正值新《消费者权益保护法》即将正式施行之际,法学院法律援助站于3月13日携手福州市诚信促进会、福州市仓山区诚信促进会、仓山区工商局、仓山区消费者协会等单位在仓山汇达广场举办以“诚信3.15”为主题

的新《消费者权益保护法》宣传活动。活动中,法律援助站站长与工商局工作人员一起向群众分发消费者权益保护法的宣传材料,让人们了解如何运用新《消费者权益保护法》维护自身的合法权益,同学们还对当地群众提出的有关消费者权益保护方面的问题进行了详细认真的解答。在筹备及宣传过程中,志愿者们加深了对新消法的了解,增强了维权意识,对法学专业的兴趣也更为浓厚。此次法律援助站参与的法制宣传教育,有助于弘扬社会主义法治精神,增强全社会学法守法用法意识,是培育和践行社会主义核心价值观的有效途径,将进一步推动诚信、法治、平等、公正、民主、自由、文明、和谐的社会秩序的形成。

“雷锋精神,人人可学,奉献爱心,处处可为”,作为青年大学生,每个人都可以做、也应该做雷锋精神的践行者,让雷锋精神成为行动的标杆。弘扬雷锋精神贵在持之以恒,积小善为大善,推动雷锋精神内化为广大青年学生的价值认同、精神追求和行为准则。

(校团委)



雷锋月系列活动短讯

情系雷锋月,爱洒三月天

本报讯 3月8日,金融学院团组织组织志愿者在我校开展了“学雷锋,情系雷锋月,爱洒三月天”系列活动。本次活动由“啄木鸟行动”、“心中的雷锋”作品展、“规范停车,还我良好出行”和“义务清洗教室黑板”等一系列活动组成。(金融学院)

爱衣满江夏,情意暖云南

本报讯 3月8日至9日,经贸学院青年志愿者协会在我校生活区门口举办“爱衣满江夏,情意暖云南”旧衣物捐赠活动。截止活动结束,共收集34袋(麻袋)衣服,11袋(麻袋)裤子,包与鞋子9袋(麻袋)。(经济贸易学院)

弘扬雷锋精神,做最好的自己

本报讯 3月初,会计学院团组织组织广大团员开展了“学雷锋互助行动”系列活动。本次系列活动以“弘扬雷锋精神,做最好的自己;践行雷锋精神,志愿服务社会”、“以做最好的自己”主题班会、“微生活记录”、“微分享”、“义务维修进江夏”、志愿服务队“三深入”等主题实践活动组成。(会计学院)

爱心行动,情暖校园

本报讯 3月17日至18日,工程学院青年志愿者协会在生活区门口开展生活用品募捐和“私人定制”圆梦计划等活动。本次活动为期两天,孩子们的心愿均被认领,还募集到100余件其他物品。(工程学院)

践行雷锋精神,倡树时代新风

本报讯 3月19日,国际教育学院青年志愿者协会以“我清洁,促风尚,人共享”为主题开展了“还教室一片清洁”活动,弘扬雷锋精神,展现学院新风尚。“还教室一片清洁”活动以“打扫教室,整理座位,清洁抽屉,清洗黑板,擦亮玻璃”为主要形式展开。

(国际教育学院)

春风暖心,爱心传递

本报讯 3月8日上午,公共管理学院40名青年志愿者参加了由福州市仓山区团委发起的“青春雷锋,阳光助残”关心盲人泽畔行动,走访探望了福州仓山区的部分视障人士。3月8日下午,28名志愿者带着爱心前往金色年华老人之家慰问孤寡老人。(公共管理学院)

“弘扬雷锋精神,共营电科美德”

本报讯 3月15日,我院电科计算机协会与电科DIY电子工艺协会携手在我校生活区门口开展义务维修活动。活动前期,协会通过微博进行大力宣传,使得当天前来维修的同学络绎不绝,并受到一致好评。(电子信息科学学院)

“关爱社会智障人士”学雷锋活动

本报讯 3月10日,海峡财经学院团委带领青年志愿者前往福州福利院,开展关爱智障人士活动。志愿者们和智障人士聊天,做游戏。短暂的相聚汇集了满满的爱心,我校学子以实际行动践行雷锋精神,倡导更多的人参与爱心活动,给智障人士更多关爱!(海峡财经学院)

新消法新权益新责任,践行社会主义核心价值观

本报讯 正值新《消费者权益保护法》即将正式施行之际,在“纪念雷锋在三月,学习雷锋在青年”思想的指导下,法学院法律援助站于3月13日携手福州市诚信促进会、福州市仓山区诚信促进会、仓山区工商局、仓山区消费者协会等单位在仓山汇达广场举办以“诚信3.15”为主题的新《消费者权益保护法》宣传活动。通过新法的宣传,有效增强了当地群众的维权意识。(法学院)

关爱智障人士,践行雷锋精神

本报讯 3月22日上午,人文学院青年志愿者协会组织志愿者们赴福建省启能研究中心开展主题为“关爱智障人士 践行雷锋精神”的志愿服务活动。此次关爱活动充分体现了大学生“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,发扬了“理解、尊重、关心、帮助”的助残精神。(人文学院)

春暖榕城,守望相助

本报讯 3月2日上午,工商管理学院组织志愿者参加台江区委主办的“微时刻”智能志愿者综合管理平台上线发布会暨2014年“春暖榕城,守望相助”雷锋月启动仪式。活动期间,志愿者们积极参与当地的交通引导和社区助残服务等活动。(工商管理学院)



社论

奉献的青春最美丽

3月4日,习近平总书记给“郭明义爱心团队”回信,对他们服务社会、助人为乐、爱岗敬业给予充分肯定。郭明义被称为“雷锋传人”,就在于他以最朴素的认识、最平凡的行动,诠释了奉献的真谛,把雷锋的道路作为人生的选择,把雷锋的境界作为精神的追求,真正做到内化于心,外化于行。

每年的3月,“学雷锋”活动在各高校亦已蔚然成风。“弘扬雷锋精神,释放青春正能量”,各高校通过开展形式多样的学雷锋志愿服务活动来诠释和传递雷锋精神。青年大学生作为践行雷锋精神的生力军,要深入挖掘雷锋精神的当代价值,把践行雷锋精神常态化,推动以雷锋精神为主要内容的校园文化建设,形成校园品牌。

弘扬雷锋精神,应树立一个真实、准确、鲜活的雷锋,应不断丰富、创新雷锋精神的内涵,与践行社会主义核心价值观体系相结合,而不是过度强化为“日记式”的纪念,纠结于过时的“阶级立场”等历史符号上,落入形式的窠臼。习近平同志在接见某工兵团“雷锋连”指导员时曾说:“雷锋精神是永恒,是社会主义核心价值观的生动体现,你们要做雷锋精神的种子,把雷锋精神广播在祖国大地上。”雷锋精神是忠于党、热爱祖国的崇高理想,是克己奉公、服务人民的奉献精神,是尽忠职守、爱岗敬业的职业精神。每个时代雷锋精神都被赋予不同的内涵,但雷锋精神永远是我们学习的楷模。

中共中央在《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》中强调弘扬雷锋精神要深化学雷锋志愿服务活动,把学雷锋和志愿服务结合起来,建立健全志愿服务制度,完善激励机制和政策法规保障机制。事实上,中国在面临社会转型将衍生出社会服务、福利救济等诸多“志愿性”形式,“郭明义爱心团队”的壮大、“高校学雷锋活动”的盛行便是这种形式的最好证明。广大青年学生应该肩负起重任,以成熟的志愿者精神,发扬和传递雷锋精神,培育和践行社会主义核心价值观。

(校团委 张晶 阮彩燕)

心得

最美的微笑——爱心进盲校

3月22日,我和金融学院其他志愿者们,踏着感恩的脚步,一同前往福州盲校开展学雷锋志愿服务活动。

这次的盲校之行,让我感触很深。那些孩子比我想象得还要坚强,还要乐观。在她们脸上看到最多的表情不是皱眉,不是哭泣,而是微笑。当我扶着她们走路时,她们虽如正常孩子一般嘻嘻哈哈,握在我手中的小手却异常的紧张,她们内心是不安的,却总表现出满心欢喜的样子。她们最开心的时候是我们发零食的时候,可也是我最难过的时候,看着她们摸索着接

过零食,摸索着打开零食,摸索着吃零食。我无法想象她们的日常生活该有多艰辛。

看着这些孩子,我很心酸很震撼,心酸她们因担心找不到回家的方向而不敢四处散心,心酸她们因条件有限而不能学一技之长,心酸她们在我们离开时只能无助地声声呼唤“姐姐,别走”。但我更震撼于她们的乐观,她们教会我:当生活像一首歌那样轻快流畅时,笑颜常开乃易事;而当生活处处艰辛时仍能微笑的人,才更坚强更让人钦佩。

这短短半天的志愿活动让我受益匪浅。身体的疲惫掩盖不了精神的充实。虽然她们是一群特殊的孩子,也许需要特别的耐心去教导,但是她们比普通的孩子更懂得感恩,临走时那句“谢谢姐姐”,让我觉得异常暖心。学习雷锋不仅仅是在3月,我们应该时时刻刻准备着,希望更多的同学可以加入这些有意义的志愿活动,将爱心传递到社会的每个角落。

(金融学院2013级经济统计学2班 杜艳婷)



图为福建江夏学院公共管理学院青年志愿者

当前位置:福州日报2014年03月09日期 第A3版:综合

志愿者温暖盲人朋友

■记者李效翔/文叶文斌/摄

本报讯昨日,家住上渡街道南台花园的唐依玉老人,从志愿者手中接过毛毯、牛奶等慰问品时满脸笑容(如图)。尽管双眼失明的她看不见志愿者们们的样子,但这群年轻志愿者的举动让老人的内心无比温暖。

昨日,仓山区团组织40多名青年志愿者,带着生活用品,分别走访慰问了12户生活困难的低保盲人家庭和15名盲人按摩技师。在学雷锋月里,他们以这种方式,重温和传承助人为乐的雷锋精神。